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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yazi||] olarak
yanıtlanmasını arz ederim.

Av. Dr. m: Seigin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

İzmir Dr. Behçet Uz Eğitim ve Araştırma Hastanesi Çocuk Onkoloji Uzmanı Dr. Bengü
Demirağ, 15 Şubat Dünya Çocukluk Çağı Kanseri Günü kapsamında yaptığı açıklamada,
çocukluk çağı kanser vakalarının her geçen yıl arttığını belirtmiştir. Açıklamalarında, yeni
doğan bebeklerde bile kanser teşhis edilebildiğini, hatta kliniklerinde 4 saatlik bir bebeğe
kanser tanısı koyulduğunu ifade etmiştir. Çocukluk çağı kanserlerinin her geçen yıl arttığına ve
hastanelerdeki yoğunluğun giderek yükseldiğine dikkat çekmiştir.

Bu çerçevede;

1. Son 10 yılda Türkiye genelinde çocukluk çağı kanser vakalarına ilişkin istatistikler nelerdir?

2. Yaş gruplarına ve kanser türlerine göre dağılımı nasıldır?

3. Çocukluk çağı kanserlerinde görülen artışın nedenlerine yönelik bakanlığınızca yapılan bir
araştırma var mıdır?

4. Varsa, bu araştırmanın sonuçları kamuoyu ile paylaşılmış mıdır, paylaşılacak mıdır?

5. Çocukluk çağı kanserlerinin erken teşhisi ve tedavisi için ülke genelinde alınan önlemler
nelerdir?

6. Bu konuda yapılan farkındalık çalışmaları yeterli midir?

7. Çocuk onkolojisi alanında uzman doktor, hemşire ve sağlık personeli sayısı yeterli midir?

8. Bu alanda görev yapan sağlık personelinin sayısının artırılması için planlanan çalışmalar var
mıdır?

9. Kanser teşhisi konulan çocukların tedavi süreçlerinde ailelerine psikolojik ve maddi destek
sağlanması adına yürütülen çalışmalar nelerdir?

10. Bu hastaların tedaviye erişimini kolaylaştırmak adına alınan ek önlemler mevcut mudur?

11. Çocukluk çağı kanserlerinin çevresel ve genetik faktörlerle ilişkisine yönelik bilimsel
, araştırmalara bakanlığınız tarafından destek verilmekte midir?

"'1^. Kanser vakalarının artışıyla çevresel kirlilik, beslenme ve genetik faktörler arasında bir bağlantı

tespit edilmiş midir?

13. Çocukluk çağı kanserleriyle mücadelede uluslararası kuruluşlarla iş birliği yapılmakta mıdır?

14. Dünya Sağlık Örgütü gibi kuruluşlarla ortak projeler yürütülmekte midir?

. :/


